

# 将公益风尚融入足球运动 用俱乐部打造引才平台

# 姚鹏申:公益足球达人“踢”出新高度



记者 林佳冰

1998年,他从海宁高级技工学校毕业,做过海宁宾馆工程部的一线员工,也当过电气自动化公司的销售部经理;2010年,他自主创业成立了海宁施曼尔电气自动化有限公司,拥有了自己的企业。

年轻时的他,有个“全自动化”的梦想;后来,他增加了一个帮助青少年成长梦想——通过创立海宁施曼尔足球俱乐部,成立海宁市青少年成长俱乐部,开展“陪伴成长”青少年足球公益培训;如今,他忙着为吸引更多人才来海宁而努力。

他就是海宁施曼尔电气自动化有限公司总经理,如今39岁的姚鹏申。



姚鹏申在球场。(本人供图)

## 海职高两学生 省技能赛上获奖

记者 许涛 见习记者 杨立超

本报讯 昨日,记者从海职高了解到,在近日举行的浙江省2018年全国职业院校技能大赛农机维修项目比赛上,海职高张联朋、王家辉两位学生分别获得金奖和银奖。

今年的农机维修比赛分为两个项目,选手需要在规定时间内对大型轮式拖拉机和履带式收割机进行故障诊断与排除。据了解,今年比赛所用的都是世界先进的农机设备,对学生的技术要求明显提高。

张联朋、王家辉是通过学校层层选拔,脱颖而出的选手,并在赛前进行了系统训练。赛前对学生进行理论强化,以及针对性训练、分块训练等。海职高老师沈松良告诉记者,在平时训练时,首先要求学生做到规范操作,然后才是追求熟练,学校希望的是培养出适应现代农业发展的高素质人才。

据悉,张联朋、王家辉都将有机会参与国赛。

## 7所英美中学 来我市交流低龄留学

记者 凌姝燕

本报讯 4月15日下午,2018海宁国际教育论坛暨英美中学教育展在海宁工人文化宫举行,来自英国布洛赫特学院、美国北松中学等7所英美中学的老师、专家,以及我市有留学意向的学生及其家长共50多人参加。

在论坛交流中,中外教育专家进行了激烈地讨论和思想碰撞,就开展国际合作对海宁学校和学生带来的影响、中国低龄留学趋势等方面展开交流。另外,专家们还就怎样选择留学国家、学生留学如何突破语言关、如何指导学生更好地适应国际学校的学习生活等问题为在座学生和家答疑解惑。此外,7所英美中学在现场设立了展位,通过个别咨询和现场面试等方式为在场学生和家全方位解惑低龄留学之路。

当天,海宁市职业高级中学和海宁市技师学院(筹)还分别与英国布洛赫特学院进行了友好结对签约。

## 讣告

原海宁市文联兼职副主席陈国治同志,于2018年4月15日下午3时43分逝世,终年71岁。定于2018年4月17日(星期二)上午9时,在海宁市殡仪馆永宁厅举行遗体告别仪式,望相互转告。

海宁市文学艺术界联合会  
2018年4月17日

## 踢“公益足球”,要守文明公约

踢足球讲求团队作战,并不是一个人踢得好就能赢得比赛,协作、组织力、领导力、亲和力等都是球队的构成要素。昨天上午,当记者来到姚鹏申位于科创中心的办公室,映入眼帘的就是各种电气设备,工科气息浓郁。我的工作枯燥,足球是业余爱好,也是生活调味剂。在工作之外,就想着做点和足球有关的。姚鹏申说道。

2014年,机缘巧合之下,姚鹏申参加了一场五人制足球赛,并和同是足球爱好者的姜文刚一拍即合,创立了海宁施曼尔足球俱乐部,推广足球运动。但俱乐部刚成立,现实就给了姚鹏申当头

一棒。抽烟、乱扔垃圾,爆脏话,甚至推搡打架,没想到海宁的足球场上充斥着这么多不文明现象!回忆起当时的场景,他的表情紧绷起来,这样的足球氛围,怎么让更多人爱上足球这项运动呢?

2015年4月,姚鹏申推出“公益足球”概念,并列出一系列文明踢球规则:拒绝一切球场不文明行为,建立健康、文明、团结、和谐向上的踢球环境,把对足球的兴趣爱好充分发挥,帮助那些真正喜欢足球的人实现足球梦想,享受足球快乐。

但“文明踢球公约”刚推出,就遭受

了不少质疑。踢个球而已,何必管这么多。面对诸如此类的声音,姚鹏申没有动摇、放弃。在公益足球推行一年后,俱乐部组织了一场足球赛,并面向全市的足球爱好者开放。当时一共组成了10支足球队,除了比赛,他还给俱乐部的球队增加了规则,对违反公约的球员进行处罚,禁赛或者踢出俱乐部教练名单。最终,赛会对2名球员进行了处罚。

随着“公益足球”慢慢推行,俱乐部的成员们渐渐养成了文明踢球习惯,同时也感染了其他球队的风貌,整个海宁的足球环境逐渐文明起来。

## 让足球陪伴青少年成长

要想足球氛围浓郁起来,何不从娃娃抓起呢?一天,同为俱乐部创始人姜文刚的一席话说进了姚鹏申的心坎里,有了群众基础,它也能成为全民运动。

2016年,原海宁施曼尔足球俱乐部正式更名为海宁市青少年成长俱乐部,随即推广青少年公益足球计划,让更多的孩子们有机会到球场上去。

如今,俱乐部已经和海宁5所幼儿园、小学达成合作关系,开展“陪伴成长”青少年足球公益培训,每周固定时

间为孩子们上足球课,执教的都是考取了足球教练证的俱乐部成员。

值得一提的是,给孩子们当足球教练是正职外的兼职,一周5堂课全部不收取教练费用。一般课程都选在放学前一小时,很多教练甚至特地向公司请了假。不仅如此,俱乐部常年包下市体育中心笼式足球场周三晚五点半后的4小时时间段,主动让出一个半小时,给这些孩子更多的练球机会,教练们也会早早来到现场进行免费教学。

教练们的无私付出,让俱乐部在青少年和家中有了一定的影响力。前段时间,姚鹏申来到艺术幼儿园,开展足球培训前期的招募工作,我们估计只有20名左右的学生会报名参加,没想到最后竟然有近60名!非常意外,也非常感动,足球已被越来越多人接受、喜爱。姚鹏申说。

前不久,“陪伴成长”青少年足球公益培训被评为2017年度海宁市志愿服务项目。

## 用俱乐部搭建平台只为留下人才

足球发展需要人才,海宁经济在飞速发展,人才必不可少。如何让更多人才留下?这成了姚鹏申在运营企业和俱乐部时思考的问题。

渐渐地,姚鹏申的公益行动不止在开展“陪伴成长”青少年足球公益培训,他还利用自己创业所得的平台,着力打造学生创新创业调查平台。如今,他代表海宁市青少年成长俱乐部已经与浙江财经大学工商管理学院签署协议,把俱乐部作为教育实践基地,由学校老师带领学生来海宁,俱乐部提供社会组织类创业、工业类创业、农业类创业的负

责人团队,双方进行细致深入调查。截至目前,三类创业调查已经采访了3家,让更多人了解海宁,并萌生了留在海宁的意愿。

我在金华读大学,为期一天的工业类企业采访调查让我心生留在海宁工作、生活的念头。朱吴恬在读大一,采访调查让她更好地了解企业负责人和企业经营管理。来自浙江财经大学的张炎锋,家在嘉兴市秀洲区,通过几次调查采访,他忍不住对姚鹏申感慨道:以前只知道海宁,却没时间深入了解海宁和这里的企业,这次调查采访让他对

海宁有了更深的好奇心,毕业之后会来这里寻找机会。

每次收到同学们这样的反馈,姚鹏申心里都会止不住高兴。他表示,以俱乐部为平台,把大学生与企业的求才和就业搭建在一起,也是人才落地的一种探索。

我一直认为,年轻人要追求公义与公益,公义就是公平正义和利他精神,公益就是社会责任。我们新一代面临的未来,不会只讲经济,而是要创造一个公义与公益的社会。姚鹏申语气坚定,我会继续坚持公益,继续关注海宁青少年成长,不只是足球,不只是创业就业。